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LUZZATTI, presidente del Consiglio,mi- , 
nistro dellinterno. Mi pare che l'onorevole 
De Felice abbia fatto due proposte: prima, 
di rimettere il suo discorso a domani, pro-
mettendo alla Camera di esser breve; poi 
che si sopprimano per domani le interroga-
zioni. 

PRESIDENTE. Bisogna però, giusta la 
costante consuetudine, che nessuno si op-
ponga ! 

Molte voci. Nessuno si oppone i 
P R E S I D E N T E . Allora, nessuno facendo 

opposizione alla proposta dell'onorevole De 
Felice, le interrogazioni saranno tolte dal-
l'ordine del giorno per domani. 

liUem>£a£Ìoni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presen-
tate oggi. 

CAMERINI, segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di grazia, giustizia e culti, per sa-
pere se non creda dovere di equità esten-
dere al personale delle tramvie urbane il 
benefìcio concesso al personale delle fer-
rovie e tram vie a trazione meccanica dal-
l'articolo 6 della legge 25 giugno 1909, 
n. 372. 

« Meda ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere le 
ragioni per le quali ad alcuni guidatori di-
rigenti delle linee elettriche varesine che 
hanno conseguita tale qualifica a norma 
del regio decreto 15 settembre 1904, n. 539, 
e che hanno prestato lodevole servizio per 
otto anni, siasi imposto successivamente 
l'obbligo di conseguire la nuova qualifica 
di macchinisti mediante un esame di mec-
canica, e siansi poi mutate le mansioni con 
violazione dei diritti acquisitile senza che 
ciò fosse giustificato da mutate condizioni 
di servizio. 

« Meda ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro delle finanze per sapere se sia con-
veniente che un suo dipendente rifiuti di 
ricevere una Commissione di sindaci e di 
operai che da lui si recavano accompagnati 
da un biglietto di presentazione di un de-
putato al Parlamento e poi da un depu-
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tato al Parlamento di persona, per trat-
tare legittimi interessi, e quali provvedi-
menti intenda prendere. 

« Valeri »„ 

4 II sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle finanze perchè dica quali prov-
vedimenti ha preso l'ufficio competente alle 
sue dipendenze, per risolvere la questione 
che agita il personale della Manifattura ta-
bacchi di Chiaravalle. 

« Bocconi ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro degli esteri per sapere se e quali pra-
tiche abbia fatto il console d'Italia della 
circoscrizione per ottenere la revoca del de-
creto di espulsione dell' italiano Francesco 
Nenié dalla Lorena. 

« Cab ri ni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dell'interno e di grazia e giustizia 
sulle illecite ingerenze della Procura regia* 
e dell'autorità di pubblica sicurezza di Ca-
tanzaro nell'amministrazione della Società 
operaia di Crichi. 

« Antonio Casolini ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro degli affari esteri, per sapere se 
intenda concordare dei provvedimenti colla 
Confederazione Elvetica, perchè quando un 
operaio italiano rimane vittima di infor-
tunio sul lavoro in Svizzera e poi rimpa-
tria, non sia costretto ad ivi ritornare, per 
riprendere il lavoro o sottoporsi a perizia,, 
onde conseguire l'indennità dovutagli pet 
l'infortunio. 

« Beltrami ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
le sue intenzioni circa la necessità "di pro-
cedere sollecitamente ai lavori di riforma 
del Naviglio Pavese per dar modo alle navi 
di proseguire dal Ticino per Milano. 

« Rampoldi ». 

« I l sottoscritto chiede di interpellare il' 
presidente del Consiglio ed il ministro del 
tesoro sulla necessità di provvedere all'uni-
ficazione ed indipendenza delle ragionerie 
provinciali in analogia a quanto si propone 
per le ragionerie centrali, e segnatamente 
sulla necessità ed urgenza di provvedere 
intanto a togliere le ragionerie delle Inten-


